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              U epidemiji Q groznice u selu Noćaj, Opština Sremska Mitrovica, u periodu od 27. 01-

06. 02. 2012. godine registrovano je ukupno 31 obolelo lice od kojih je 15 hospitalizovano u 

Opštoj bolnici u Sremskoj Mitrovici. Tokom vikenda nisu registrovani novi slučajevi bolesti.              

         Q groznica je i laboratorijski potvrdjena kod 7 pacijenata  dok je kod ostalih laboratorijsko 

ispitivanje u toku. Kod većine  hospitalizovanih, dijagnostikovana je upala pluća. Pacijenti koji 

imaju lakši oblik ove bolesti (povišena telesna temperatura, glavobolja, stanje slično gripu) leče 

se ambulantno a jedan broj se nije javio lekaru, pa se procenjuje da je broj obolelih veći. Većina 

pacijenata žive u domaćinstvima koja se bave uzgojem stoke. 

        Prema  prikupljenim epidemiološkim podacima, najverovatniji put zaražavanja jeste 

aerogeni to jest udisanje prašine kontaminirne uzročnikom ove bolesti. Tome je doprinelo  suvo i 

vetrovito vreme u prvoj nedelji januara, ali i mogućnost unošenja kontaminirane prašine na odeći 

i obući u zatvoren prostor gde je boravio veliki broj ljudi. 

         Nije isključeno zaražavanje direktnim kontaktom sa  zaraženim životinjama i njihovim 

izlučevinama te posteljicom, vunom, dlakom, pogotovo kod obolelih koji se direktno bave 

uzgojem stoke.  Dalja epidemiološko-epizotiološka ispitivanja su u toku. 

         Q groznica nije nepoznato obolenje u Sremu i Mačvi, jer je decenijama prisutno u 

krajevima gde se stanovništvo bavi stočarstvom. Uzročnik ove bolesti  prisutan je  kod divljih i 

domaćih životinja kao i kod glodara i krpelja, ali su primarni rezervoari za ljude ovce, koze i 

goveda. Pojavi epidemija Q groznice pogoduju i neke štetne navike kod stočara, posebno pri 

jagnjenju, jarenju i teljenju, kada se ne koriste mere lične zaštite, a radna odeća i obuća se ne 

menja nakon rada sa stokom ili se  posteljica životinja, koja može da sadrži enorman broj 

mikroorganizama,  ne zakopava već  odlaže na đubrište. 

         U proteklih 10 godina zabeležene su dve manje epidemije u selu Noćaj a u Sremu je prošle 

godine registrovana epidemija u selu Kraljevci, opština Ruma. U najvećem riziku da obole od Q 

groznice su profesionalno izložena lica (stočari, trgovci stokom i veterinari) ali i šira populacija 

stočarskih područja. Kod  zaraženih, infekcija često ima blag tok ili nema nikakvih simptoma 

bolesti, posebno kod žena i dece. Bolest najčešće ne ostavlja komplikacije i retko ima hroničan 

tok.  

Mere koje se sprovode na terenu: Epidemiološko i epizotiološko istraživanje, laboratorijsko 

ispitivanje, lečenje obolelih i prijava oboljenja kao i edukacija stanovništva o bolesti, načinu 

širenja i merama zaštite. Javnost je obaveštena preko sajta Zavoda. Informacija će se ažurirati 

redovno.  
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